

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

今年我区共排定281个重点产业项目 协议总投资1895.1亿元 当年计划投资252亿元

本报讯 记者从区发改局获悉,今年我区共排定281个重点产业项目,协议总投资1895.1亿元,当年计划投资252亿元。

在这281个重点产业项目中,新建项目187个,协议总投资700.3亿元,当年计划投资129.8亿元;续建项目94个,协议总投资1194.8亿元,当年计划投资122.2亿元。重点产业项目分为工业、服务业、农业三大类,其中工业项目272个,协议总投资1775.8亿元,在全部重点产业项目中占比达96%以上,涵盖新能源汽车、新一代移动通信、生物技术和新医药、光伏新能源等多个产业领域,为历年来项目数量最多、投资体量最大、产业层次最高的一年。

位于华科园的思伟奇智能车灯系统

项目已于年初开工,该项目由江苏朗恩科技股份有限公司投资建设,产品主要配套大众、标致、上汽等汽车企业。项目预计年底竣工投产,达产后可年产500万套LED车灯及控制系统,可实现年销售收入5亿元。

忠大新能源汽车、轨道交通车辆轻量化车身及部件项目,江苏金旺智能工厂,联东U谷金坛科技产业园等新建项目也已开工。今年新建项目数量较去年增加25%。

续建项目也在加快推进中。飞荣达高性能导电导热材料项目总投资36亿元,可年产高导热界面材料、高导电平面材料600万平方米,高导电屏蔽器件5000万件,预计今年年底基本竣工,产能逐步释放。

优质的营商环境先后集聚了飞荣达公司多家子公司和控股公司落户我区,目前已经投产的有2家企业,8家企业已进入装修阶段,项目全部投产后可完成营业额100亿元,今年预计完成10亿元左右。

区发改局负责人表示,将把项目建设作为高质量发展的第一动力,组成专门小组有针对性地清除各种开工障碍,及时解决项目推进过程中的矛盾问题,全力以赴并抢有效投入,保障重点项目顺利实施、快速推进。

臧风华 赵小君



我区城区生活垃圾分类实现全覆盖

本报讯 4月22日下午,区人大常委会视察生活垃圾分类工作,区人大常委会副主任冯锁强参加活动。

与会人员实地视察了西城街道金源福地小区再生资源回收兑换点、农贸市场易腐废弃物处理中心和新城生活垃圾转运站,详细了解了我区生活垃圾分类、回收、处置等相关情况。

我区于2017年开始推行生活垃圾分类工作并将其纳入政府性投资项目,2017—2019年共投资4000万元。截止2019年底,共完成186个试点小区、174个试点单位和58个行政村的分类设施建设,城区实现了100%全覆盖,农村覆盖率达到61%,其中儒林、指前、朱林镇完成了全域试点建设,党政机关实现强制分类。同

时,正在扎实推进大分流体系建设。

在推进生活垃圾分类的过程中,我区因地制宜,总结形成公共区域源头分类投放、上门分类收集;小区试点“绿色兑换”、“积分兑换”、农村实现易腐垃圾生态处理等创新做法,得到了上级的肯定并作为经验在全省推广。

陈玉婷

走基层·决战十三五 建功在一线

张志平：用心勘测 用双脚丈量

详见本期二版

常州召开电视电话会议 部署抓党建促脱贫攻坚促乡村振兴工作

本报讯 昨天上午,常州市召开抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴电视电话会议,区委副书记、组织部长刘国新在金坛分会场收看收听。

会议指出,各地各部门要全面落实中央省市关于脱贫攻坚和乡村振兴的各项决策部署;突出精准实施,做到老区一线重点抓、整顿提升持续抓、城乡一体统筹抓,选优配强老区经济薄弱村党总支书记,持续开展软弱涣散低收入村党组织整顿提升工作,探索党建引领城乡统筹发展新路径,全面巩固脱贫攻坚成果;聚力乡村振兴,围绕“1+8+3”的工作框架体系,以党建引领乡村产业、人才、文化等各个方面发展,积极创建“党建+”模式,推动党建元素走进千家万户,推动乡村振兴取得丰硕成果。

会议要求各级党组织、广大党员干部带头改进作风,力戒形式主义、官僚主义,发挥好辖市区委一线指挥部作用、镇街道党工委龙头作用、村级党组织战斗堡垒作用,努力克服疫情影响,切实加强农村工作统筹谋划、部署推动,始终坚持党建引领,奋力夺取脱贫攻坚全面胜利。

会上,薛埠镇党委在金坛分会场作交流发言。
孙婷

打造生态宜居江南幸福城

臧风华 蒋磊/文 朱顺/摄

滨湖新城,因湖而生。自启动建设以来,生态宜居始终摆在滨湖新城建设的重要位置,经过10年的精心打造,一幅宜居宜业幸福城的城市画卷正徐徐展开。

生态提升城市颜值 让生活更加美好

休闲时节,越来越多的市民喜欢漫步钱资湖湿地公园。公园占地78万平方米,分设泛舟湾、乐活园、钱资湖广场、沁芳园和爱情园5大主题园区,可满足不同年龄段的市民需求。

区自然资源和规划局市政公用科负责人表示,钱资湖公园作为钱资湖滨水地区最重要的生态景观界面,构成了整个新城景观视觉焦点和休闲活动中心,并与其东侧、西侧的生态湿地连成一片,构成了整个新城的生态背景。钱资湖公园内,除部分配套用房外,不进行其它商业开发,最大限度保护钱资湖生态环境。

如何引爆生态优势推动新城建设?新城办综合科科长唐罗康表示,滨湖新城拥有5.6平方公里的钱资湖,自然资源得天独厚,依托面积适宜、景观优美的钱资湖打造城市功能,对改善、提升人居环境和品质十分有

利。目前钱资湖北岸风光带、环湖路及环湖公园已经打造完成,未来将着手打造钱资湖南岸自然风光,实现项目有序开发,充分依靠生态优势发挥经济社会价值,为入住新城的百姓和来坛投资客商提供更好的人居环境。

公建完善城市功能 让生活更加便捷

城市功能布局更加科学,公共服务设施日趋完善,为滨湖新城锦上添花。

看交通,金山路及钱资湖大桥工程,将成为连接金坛新城区与长荡湖的交通要道。苏南沿江城际高铁将于2022年6月通车,金坛高铁枢纽站计划下半年正式开工建设,人们可以用脚步丈量新城之变,感受新城之美。

看教育,段玉裁中小学、华罗庚实验学校新城分校和幼儿园建成投用,在建的省华中滨湖校区,将古典学术氛围与现代园林景观融为一体,未来将成为我区的一张新名片,对提高我区高中办学条件、提升我区高中办学品位有着重要意义。华罗庚实验小学和实验幼儿园下半年开工。

看卫生,金坛第一人民医院整体迁建项目已进入尾声,预计



今年6月投入试运行,项目正式投用后可每日接待门诊病人5000人次以上,可提供各类病床1450张。

商业综合体加速推进 让生活更有品质

随着滨湖新城的开发建设,以城市综合体为代表的第三产业已进入快速发展阶段。在这样的背景下,新城吾悦广场以前所未有的商业规模进入滨湖新城,全面引领滨湖新城乃至全区商业品质升级,成为滨湖新城商业多元化、规模化、品质化的一

个重要里程碑。

爱琴海购物公园是滨湖新城核心区又一城市综合体开发项目,计划总投资15亿元,将打造集艺术、购物、餐饮、娱乐、休闲、儿童、体验等业态于一体的生活体验式购物中心,正式运营后将进一步完善滨湖新城生活和商业配套,极大推动全区第三产业提档升级。

要让市民宜居宜业,需要商业、生活等功能配套来支撑。唐罗康表示,新城办坚定城市南移,有序开发,

目前金坛大道以北区域已经基本建设完成,下一步将重点打造钱资湖以北、金坛大道以南区域,合理布局教育、医疗卫生、商业等公共服务配套,实现城市可持续发展。

风已来,势已起。金坛滨湖新城,正发生着日新月异的美丽蝶变,一座生态宜居宜业的现代化新城正呼之欲出。

